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0la! Seja bem-vindo a mais uma aula de
Nivelamento em Matematical

Hoje, nés vamos falar de expressdes
algébricas, comecando por adicdo e
subtracdo.

Os objetivos da aula sdo compreender os
conceitos basicos das expressdes
algébricas e compreender as operacdes
de adicdo e subtracdo de expressdes
algébricas.

O que sdo expressdes algébricas?

ExpressGes matematicas com numeros e
letras que representam valores
desconhecidos sdo chamadas de
expressdes algébricas ou literais.

Toda expressao algébrica determinada
por apenas um numero real, uma
variavel ou pelo produto de nimeros e
varidveis é chamada de monomio.

As expressdes algébricas formadas a
partir da unido de dois ou mais
mondmios, relacionados por operacdes
de adicdo ou subtracdo recebem o nome
de polindmios.

Prioridade das operagcBes numa
expressdo algébrica

Obedece a mesma prioridade de
expressdao numérica, ou seja, primeiro,

potenciacdo ou radiciacdo, depois,
multiplicacdo ou divisdo e, por ultimo,
adicdo ou subtragdo.

Adicdo e subtracdo de expressdes
algébricas

Para determinarmos a soma ou a
diferenca de expressées algébricas, basta
adicionar ou subtrair os termos
semelhantes.

Vamos resolver algumas expressdes
algébricas:

1) Dois x a terceira, y ao quadrado,
Z mais trés x a terceira, y ao
guadrado z.

Repare que elas sdo
semelhantes, tém a mesma parte
literal.

Para adicionar, basta adicionar a
parte algébrica.

Dois mais trés da cinco x a
terceira, y ao quadrado, z.

2) Eutenho a mesma parte literal —
X a terceira, y ao quadrado, z —sé
gue, agora, eu tenho uma
subtracgdo.

Para subtrair, eu vou fazer a
diferenca entre eles e conservar
o sinal do maior.

O maior, aqui, é negativo e o
resultado serd negativo.

Dois menos trés da menos um, x
a terceira, y ao quadrado, z.
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3)

Aqui, tenho dois parénteses,
sendo x a terceira, dois y ao
guadrado, mais um menosy ao
guadrado menos dois.

Primeiro, tiro os parénteses,
como todos sdo positivos, basta
tirar os parénteses.

Fica x a terceira, mais dois y ao
guadrado, mais um.

Nos segundos parénteses, menos
com mais dd menos, fica menos
y ao quadrado e menos com
menos da mais, fica mais dois.
Agora, eu posso juntar os
semelhantes.

Como x a terceira s6 tem uma
vez, fica x a terceira; y ao
guadrado tem dois y ao
guadrado e menos y ao
guadrado que vai dary ao
guadrado.

Termos semelhantes sdo um e
dois que ndo dependem de x
nem de v, fica um mais dois que
da trés.

Entdo, ficou com a expressdo x
ao cubo mais y ao quadrado mais
trés.

O sinal de menos vezes o sinal de
mais da menos quatro x.

Mais com menos dd menos sete
X.

Menos quatro x com menos sete
x dd menos onze x.

Menos quatro x mais, mais sete
X.

Fica menos quatro x mais sete x.
O sinal do maior é positivo,
entdo, o resultado vai ser
positivo trés x.

Mais quatro x mais menos sete x.
Fica mais quatro x menos sete x.

10)

Faz a diferenca e conserva o sinal
do maior, que é negativo.

O resultado € menos trés x.

Mais quatro x mais, mais sete x,
ambos positivos.

Mais quatro com mais sete,
adiciona e conserva o sinal,
entdo, dd mais onze x.
Semelhantes, eu tenho dois x ao
guadrado e menos trinta e seis x
ao quadrado.

Aqui, eu tenho vinte y a terceira
menos quinze y a terceira.

Agora, vou juntar x ao quadrado
com x ao quadrado ey a terceira
comy a terceira.

Dois menos trinta e seis da
menos trinta e quatro x ao
guadrado.

Vinte y a terceira menos quinze y
a terceira dd mais cincoy a
terceira.

Mesma coisa, tenho dois
parénteses.

Nos primeiros parénteses, tenho
dois x mais cinco y menos dois
Nos segundos parénteses, tenho
o sinal de menos fora, entao,
menos com mais dd menos trés x
e menos com mais dd menos y.
Agora, dois x menos trés x da
menos x e cinco y menos um y da
quatroy, menos dois.

Nos primeiros parénteses, eu
tenho sete x ao quadrado mais
cinco x mais nove.

Nos segundos parénteses, eu
tenho trés x ao quadrado menos
seis x menos dois.

Vamos fazer a subtragdo desses
dois parénteses.
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Como nos primeiros parénteses
é tudo positivo tira-se
normalmente os parénteses.
Agora, cuidado com o sinal de
menos!

Vamos |4, menos com menos da
menos trés x ao quadrado;
menos com menos da mais, mais
seis x e menos com menos da
mais dois.

Agora, x ao quadrado junta com
X ao quadrado, x junta com x e o
termo independente com termo
independente.

Sete x ao quadrado menos trés x
ao quadrado dé quatro x ao
guadrado.

Cinco x mais seis x dd onze x.
Nove mais dois da onze.

O resultado é quatro x ao
guadrado mais onze x mais onze.

Valor numérico de uma expressdo
algébrica é o valor que a expressdo passa
a ter quando substituimos suas variaveis
por numeros.

Vamos ao exemplo.

Calcule o valor numérico da expressao
algébrica:

a) Quatro x mais dez y ao quadrado.
Para x igual a dois e y igual a trés.
O valor numérico dessa
expressdo, que eu vou chamar de
VN, é igual a quatro vezes x — x
vale dois -, entdo, quatro vezes
dois mais dez vezes y ao
guadrado—y vale trés —, entdo,
trés ao quadrado.

Resolvendo, quatro vezes dois da
oito mais dez multiplicado por
trés ao quadrado que é nove.

Fica, oito mais noventa que é
igual a noventa e oito.
Resultado final do valor
numeérico é noventa e oito.

b) Eu quero resolver essa expressdo
numeérica, quando o x for dois e o
y for trés.

Dois ao quadrado mais trés vezes
X, que vale dois vezes y, que vale
trés mais y ao quadrado que é
trés ao quadrado.

Dois ao quadrado que da quatro
mais trés vezes dois vezes trés
gue da dezoito mais trés ao
guadrado que dd nove.

Quatro mais dezoito dd vinte e
dois mais nove da trinta e um.
Resultado final do valor
numeérico é trinta e um.

Finalizando a aula, espero que vocé
tenha entendido o assunto, consulte a
bibliografia e assista novamente o video,
pois quanto mais vocé estiver em contato
com a Matematica, melhor serd o
aprendizado.

Espero vocé na proxima aula!
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